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Ein berührender Roman über die Kraft der Natur

Arno Surminski 
Von den Wäldern 
Roman einer Heimkehr 
ca. 192 Seiten  
12 x 20 cm  
Hardcover mit Schutzumschlag 
978-3-8319-0864-6 
€ 20,00 [D]/€ 20,60 [A] 
 
Auslieferung September 2024 
 
Arno Surminski, 1934 in Ostpreußen 
geboren, wuchs nach der Deportation 
seiner Eltern in die Sowjetunion in 
einer Familie in Schleswig-Holstein 
auf. Er ist Autor zahlreicher Romane, 
Erzählungen und Sachbücher, viele 
über Ostpreußen und die Folgen  
des Krieges. Im Ellert & Richter Verlag 
lieferbare Werke des Autors: „Als  
der Krieg zu Ende ging“, „Winter 
Fünfundvierzig“ und „Als die Stadt 
brannte“. 
 
 

Von den Wäldern hätte er genug erlebt, heißt es über Gerd Wolters nach elf 
Jahren in russischer Kriegsgefangenschaft. Zugleich sind ihm die Bäume in 
dieser Zeit ans Herz gewachsen – einzige Vertraute in einer abweisenden Welt. 
Als er 1955 endlich nach Deutschland zurückkehren kann, wird er zum Außen-
seiter. Seine Frau ist tot, der kleine Sohn verschwunden. Wie soll man da 
Zuversicht gewinnen? Linda, die Frau, der er unter Bäumen begegnet, ist auf 
ihre eigene Art versehrt. 1945 hat sie in Prag die Hölle erlebt. Die beiden finden 
zueinander, scheu, vorsichtig, ganz allmählich. 
Arno Surminski gelingt mit seinem neuen Roman ein großes Kunststück: Wie 
lebt es sich mit den schlimmen Spuren, die der Krieg in der Seele von so Vielen 
hinterließ? Ein berührender Roman über zwei Menschen und ihre Suche nach 
Geborgenheit. 
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Begegnungen und Erfahrungen zum 90. Geburtstag

Für Versöhnung,  
gegen das Vergessen 
Eine Hommage  
an Arno Surminski  
ca. 160 Seiten mit Abbildungen 
12 x 20 cm  
Halbleinen 
978-3-8319-0863-9 
€ 20,00 [D]/€ 20,60 [A] 
 
Auslieferung August 2024 
 
Autorinnen und Autoren: 
Dr. Carsten Brosda 
Marita Ellert-Richter 
Michael Fleissner 
Ulrich Hoffmann 
Elisabeth Horn 
Prof. Dr. Gerd-Wienand Imeyer 
Dr. Werner Irro 
Agata Kern 
Philipp Krohn 
Haug von Kuenheim 
Achim Kürtz 
Ulla Lachauer 
Dr. Joachim Mähnert 
Dr. Martin Maurach 
Prof. Mirosław Ossowski 
Dr. Wolfgang Peiner 
Karin Prien 
Christian von Redecker 
Gerhard Richter 
Jewgenij Snegowski 
Dr. Christopher Spatz 
Peter Striebeck 
Katja Surminski  
Dr. Marc Surminski 
Prof. Dr. Swenja Surminski 
Reinhard Tschapke 
Dr. Klaus Weigelt 
 

Arno Surminski wird oft als der „Ostpreußen-Chronist“ bezeichnet. Doch für 
ihn stehen vor allem Versöhnung, Völkerverständigung und ein friedliches 
Miteinander im Fokus. Geboren 1934 in einem kleinen Dorf im heute polni-
schen Masuren lebte Arno Surminski dort bis zum Ende des Zweiten 
Weltkriegs. Seine Eltern wurden nach dem Einmarsch der Roten Armee in die 
Sowjetunion deportiert, wo sie bald starben. Im Alter von elf Jahren wurde er 
1945 nach Deutschland ausgewiesen. Nach einer Lehre in einem Anwaltsbüro 
lebte er drei Jahre als Holzfäller in Kanada. Zurück in Deutschland arbeitete er 
in einer Versicherungsgesellschaft. Seine Erlebnisse, die ihn tief bewegten, 
schrieb er auf und veröffentlichte 1974 seinen ersten Roman „Jokehnen oder 
wie lange fährt man von Ostpreußen nach Deutschland“, der ein großer Erfolg 
wurde. Sein neuestes Buch „Als die Stadt brannte. Erzählungen gegen den 
Krieg“ ist 2023 im Verlag Ellert und Richter erschienen und steht beispielhaft 
dafür, was Literatur angesichts von Kriegsterror und Vertreibung vermitteln 
kann: die vielen Facetten des Leids, das so viele ertragen müssen. 
Wegbegleiter Arno Surminskis – Journalisten, Autoren, Wissenschaftler, 
Verleger und Freunde – skizzieren in diesem Buch ihre Begegnungen und 
Erfahrungen mit dem Autor, der Zeit seines Lebens für Versöhnung und gegen 
das Vergessen eingetreten ist. Es ist eine Hommage an ihn und seine Werke. 
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Ein Euro pro Buch für die Seenotretter

Manfred Ertel (Hrsg.) 
MeerMord 
Kutter, Küsten und Kanaillen 
240 Seiten  
12,5 x 19,5 cm  
Brochur 
978-3-8319-0862-2 
€ 14,00 [D]/€ 14,40 [A] 
 
Bereits ausgeliefert  
 
Manfred Ertel, geboren 1950 in 
Hamburg, war fast 40 Jahre lang  
politischer Korrespondent und  
investigativer Reporter beim Nach-
richtenmagazin DER SPIEGEL. Er 
deckte zahlreiche Affären auf, unter 
anderem die „Waterkantgate-Affäre“ 
um den ehemaligen Kieler Minister-
präsidenten Uwe Barschel. Seit  
seinem Ruhestand schreibt er Bücher. 
Im Ellert & Richter Verlag ist sein 
Politthriller „Akte B.“ lieferbar. 
 
Die Autorinnen und Autoren: 
Patricia Brandt 
Cord Buch 
Carola Christiansen 
Bianka Echtermeyer 
Christoph Elbern 
Manfred Ertel 
Kurt Geisler  
Leo Hansen 
Eva und Michael Jensen 
Eric Niemann 
Alex Roller 
Bea Schreiner 
Michael Thode 
Sabine Weiß 
Peter Wenig

Menschen stürzen von Kreuzfahrtschiffen, Leichen treiben in der Elbe oder 
neben führerlosen Segeljachten. Rauschgiftkartelle nutzen die Meere und  
ihre Häfen für ihre todbringenden Frachten, Piraten kapern kleine Schiffe und 
große Pötte. Ein dänischer Tüftler bringt in einem selbstgebauten U-Boot  
eine Journalistin um und versenkt die Leichenteile verstreut auf dem Grund 
der Ostsee. Immer MeerMord.  
Nirgendwo ist das perfekte Verbrechen so einfach wie auf hoher See. Zwei  
Drittel der Erdoberfläche bestehen aus Wasser. Der allergrößte Teil der interna-
tionalen Gewässer ist weitgehend rechtsfreier Raum, in vielen Fällen keiner 
nationalen Strafjustiz unterworfen. Und wenn doch, gibt es nachts auf  
menschenleeren Decks keine Zeugen oder die Wellen verschlucken Opfer und 
Beweise. Geplant werden die Verbrechen meist an Land: Was liegt näher als 
eine Anthologie mit maritimen Kurzgeschichten zu veröffentlichen – rund um 
Kutter, Küsten und Kanaillen. 
Und was liegt näher, als die Honorare für die Texte jenen zukommen zu lassen, 
die Menschen auf hoher See zu Hilfe kommen. Bei Wind und Wetter. Jahrein 
und Jahraus. Rund 2000mal im Jahr fahren Männer und Frauen der Deutschen 
Gesellschaft zur Rettung Schiffbrüchiger raus auf Nord- und Ostsee, um  
Leben zu retten – freiwillig, unabhängig und finanziert nur durch Spenden. 
Die Autoren dieses Buches unterstützen dies gemeinsam mit dem Verlag aus 
großer Überzeugung mit einem Euro pro verkauftem Buch. 

Ein Euro  

pro Buch für  

die Seenotretter
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Ein Geflecht von Intrigen und Verrat

Peter Volkmann 
Der Freund 
Im Visier der Stasi 
ca. 320 Seiten  
13,5 x 21 cm  
Klappenbroschur 
978-3-8319-0865-3 
€ 19,95 [D]/€ 20,60 [A] 
 
Auslieferung September 2024 
 
Im berühmt berüchtigten Hotel Lux 
in Moskau lebt in den 30er und 40er 
Jahren, inmitten der kommunisti-
schen Prominenz dieser Epoche, auch 
die Familie Volkmann. Dort wird 
Peter Volkmann 1945 als Sohn  
einer deutschen Emigrantin und eines 
russischen Offiziers geboren. 
Wohnort seit 1948: Ost-Berlin.  
Studium der Physik in Jena und  
Berlin, Promotion. 1973 Flucht aus der 
DDR. Lebt seither in West-Berlin. 
Zweitstudium Medizin, 35 Jahre lang 
betreibt er eine Allgemeinarztpraxis 
in Berlin Wilmersdorf. Seine Erlebnis-
se als Hausarzt beschreibt er in  
seinem ersten Buch „So viel Zeit muss 
sein“ (2013). Der vorliegende Roman 
„Der Freund“ trägt autobiografische 
Züge. 

Berlin, Hauptstadt der DDR 1978, sieben Studenten, darunter Christine  
und Wolfram, protestieren mit Flugblättern gegen die undemokratischen  
Verhältnisse im Land. Als sie ins Visier der Stasi geraten, versuchen sie  
sich durch „Republikflucht“ in Sicherheit zu bringen.  
In einem undurchschaubaren Geflecht von Intrigen und Verrat nutzt die  
Stasi die Situation, um einen ihrer wichtigsten IM zu schützen. Rücksichtslos 
greift sie in das Leben der Studenten ein, bringt sie für Jahre ins Gefängnis  
und zerstört die große Liebe von Christine und Wolfram.  
Die Aufklärung dieses menschlichen Dramas kann erst nach dem Mauerfall 
erfolgen. Die Spurensuche führt schließlich nach Schweden, wo sich der 
Schlüssel zu verborgenen Zusammenhängen verbirgt. Die Liebe zwischen 
Christine und Wolfram bleibt verloren, aber gelingt es ihnen, ihre Freund-
schaft zu retten? 

„Also, ich hätte vielleicht was“, begann Paula zögernd. „Ich 
war letzten Sommer drei Wochen mit meiner Freundin 
Sibylle an der polnischen Ostsee. Sibylle hatte sich in  
Kolberg mit einem Polen angefreundet, mit dem wir einige 
Abende zusammen am Hafen gesessen und gesoffen haben. 
Andrzej kann gut Deutsch, er hat in Rostock studiert. Ist 
jetzt irgend so ein Chef der Fischerei in Kolberg.“ 

Wolfram war plötzlich hellwach. Er merkte, wie 
auch die anderen fasziniert an Paulas Mund hingen. Sie 
wurde sicherer. 

„Zweimal sind wir mit ihm rausgefahren. So weit, 
dass man die Küste nicht mehr sehen konnte. Das wäre hier 
bei uns natürlich unmöglich. Aber bei den Polen geht das, 
die haben sich nicht so. Andrzej wohnt in einer ziemlichen 

Bruchbude, er würde sich gern ein schönes neues Haus  
bauen. Außerdem träumt er von einem eigenen Boot.“ 

Paula brach ab und blickte in die Runde. 
„Also, wie viel?“, platzte Christine in das gespannte 

Schweigen. 
„15 Tausend Westmark, will er für seine Hilfe haben. 

Ich habe das damals nicht ernst genommen, vor einem Jahr 
wollte ich ja noch nicht weg. 15 Riesen sind ja bei uns schon 
ein ganz schöner Hieb. Aber in Polen ist man damit richtig, 
richtig reich. Für das Geld bringt er uns in einer Nacht nach 
Dänemark.“ 

  
 
Auszug aus dem Roman von Peter Volkmann

66

Im Visier der Stasi
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Ein spritziger Gegenwartsroman  
vor historischem Hintergrund

Karin Baron 
Villa Flora 
Das Geheimnis vom Elbhang 
ca. 240 Seiten  
13,5 x 21 cm  
Klappenbroschur 
978-3-8319-0867-7 
€ 19,95 [D]/€ 20,60 [A] 
 
Auslieferung September 2024 
 
Nach einem Sprachstudium quer 
durch Europa war Karin Baron Über-
setzerin, Redakteurin und Texterin, 
bis sie für den Adventskalender ihrer 
Töchter eine wilde Geschichte schrieb. 
Seither hat sie mit dem Geschichten-
Schreiben nicht mehr aufgehört, 
zuletzt über ihre Lieblings- und 
Lebensstadt Hamburg. An der Elbe 
spielt auch Villa Flora, ihr erster 
Roman für Erwachsene. 

Flora Perleberg, die sonderbare alte Dame mit ausgefallener Garderobe, pflegt 
nicht nur exzentrische Marotten und ihren Mops Schmeling, sondern auch  
ein Geheimnis, das im Garten ihrer maroden Elbvorortvilla schlummert. Ihre 
jüngere Nachbarin Alex ist genervt von ihren Teenie-Kindern, ihrer Mutter 
und den Erbschleichern, die es auf Floras Haus abgesehen haben. Grit, Alex’ 
Freundin mit dem losen Mundwerk, braucht nach der Trennung von ihrem 
Mann ein neues Dach über dem Kopf und einen Job. Geschickt fädelt Alex es 
ein, dass Grit und deren Tochter Mira sich bei Flora einnisten können, um die 
Machenschaften rund um das Haus aus nächster Nähe im Auge zu behalten. 
Als auch die französische Studentin Claire ein Zimmer bei Flora bezieht,  
ist diese sehr spezielle Elbvorort-WG komplett. Und kämpft an allen Fronten:  
um die Villa, die Wahrheit und die Contenance. Peu à peu kommt Floras 
Lebensgeschichte ans Licht, die aus der Kriegs- und Nachkriegszeit tiefe  
Spuren hinterlassen hat. Noch immer ist Flora im Gestern gefangen. Bis sie 
beginnt, sich der Zukunft zu öffnen.  

88

Der Feind ist stark, aber der Kampf  
um die Freiheit geht weiter.

Lothar Englert 
Radbods Zorn 
Der Kampf um die Freiheit  
der Friesen 
Ein historischer Roman 
320 Seiten  
13,5 x 21 cm  
Klappenbroschur 
978-3-8319-0866-0 
€ 19,95 [D]/€ 20,60 [A] 
 
Auslieferung September 2024 
 
Lothar Englert, geboren in 
Brühl/Köln, verheiratet, zwei Töchter. 
Oberstleutnant a.D. der Luftwaffe. 
Seit 2010 als freier Autor tätig,  
Veröffentlichungen mit Schwerpunkt 
friesische Geschichte, aber auch  
Satiren, historische Kurzgeschichten, 
Gesellschaftsromane und Krimis. 

Nachdem es Radbod gelungen ist, ein Heer der Franken unter deren König 
Pippin auf fränkischem Boden zu schlagen, zieht er sich nach Friesland zurück. 
Seine Krieger sind vielfach auch Bauern, die ihre Felder bestellen und für das 
Auskommen ihrer Familien sorgen müssen. Radbod nutzt die Zeit, sein Reich 
neu zu ordnen, Bündnisse zu festigen. Auch unter dem eigenen Dach hat er 
Arbeit; seine Frau Hildrud macht Ärger. Die Nebenfrau Sulla und vor allem 
Radbods Geliebte sind ihr ein Dorn im Auge. So hat er in der Heimat mehr 
Probleme, als ihm lieb sein kann. Doch dann rührt sich der Feind wieder, er ist 
erstarkt und will die Schmach der letzten Niederlage auswetzen. Wird ihm das 
gelingen?

Der Frankenherrscher ergriff das Henkelkreuz und 
packte es wie ein Ertrinkender eine rettende Planke. 
„Ich rede auch nicht im Allgemeinen, sondern ich 
meine einen bestimmten König. Ich meine den Frie-
sen.“ Merowulfs Körper zuckte hoch wie nach einem 
Peitschenhieb. „Den Friesen, Herr? Radbod?“ 

Buchcover: Max Liebermann: Blick aus dem Nutzgarten nach Osten, um 1919  
(© Max-Liebermann-Gesellschaft Berlin e.V.) 
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„Von guten Mächten wunderbar geborgen…“

Christian Bunners  
Auf den Spuren von  
Dietrich Bonhoeffer 
144 Seiten mit zahlreichen  
Abbildungen 
15 x 20,5 cm  
Hardcover  
978-3-8319-0868-4 
€ 16,95 [D]/€ 17,50 [A] 
 
Auslieferung Oktober 2024 
 
Christian Bunners, geb. am 3. April 
1934 in Zapel (Mecklenburg). Studium 
der Kirchenmusik, Theologie und 
Musikwissenschaft, theologische Pro-
motion in Rostock. Bis 1975 Pastor 
und Propst in Neubrandenburg. Seit 
1975 lehrte er am Theologischen Semi-
nar Paulinum in Berlin. Von 1983 bis 
1994 Hörfunkbeauftragter der Evan-
gelischen Kirchen, seit 1993 Präsident 
der Internationalen Arbeitsgemein-
schaft für Hymnologie. Buchveröf-
fentlichungen zu Kirchenmusik und 
Liturgik sowie über Fritz Reuter und 
Paul Gerhardt. 
Christian Bunners lebt in Berlin.Die Forderung des Theologen, Widerstandskämpfers und Märtyrers Dietrich 

Bonhoeffer (1906–1945) nach Leben und Glauben in einer religionslos  
gewordenen Welt, seine Vision von einer einladenden und menschennahen, 
sozial und politisch verantwortungsbewusst handelnden „Kirche für andere“ 
sind bis heute aktuell. Einfühlsam und sehr persönlich spürt Christian  
Bunners dem kurzen Leben und langen Wirken dieses bemerkenswerten  
Menschen nach. Bonhoeffers Lebensstationen, die mit der Ermordung durch 
die Nazis am 09. April 1945 endeten, werden in diesem mit zahlreichen  
historischen Dokumenten versehenen Band nachgezeichnet. 
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Weltkulturerbe im Wandel

Michael Bienert /  
Elke Linda Buchholz /  
Alexander Rost 
Potsdam 
Geschichte | Mythos | Welterbe 
232 Seiten mit zahlreichen  
Abbildungen 
15 x 20,5 cm  
Hardcover  
978-3-8319-0861-5 
€ 19,95 [D]/€ 20,60 [A] 
 
Auslieferung Juni 2024 
 
Michael Bienert und Elke Linda 
Buchholz schreiben aus Berlin  
für den „Tagesspiegel“ und haben  
zahlreiche Bücher über Kunst,  
Literatur und Architektur der Region 
verfasst. Michael Bienert arbeitet 
außerdem als Stadtführer und  
Ausstellungskurator, Elke Linda 
Buchholz ist Autorin vieler Audio- 
und Multimediaguides, unter  
anderem für das Museum Barberini  
in Potsdam. 
 
Alexander Rost (1924–2005),  
geboren in Königs Wusterhausen, 
Regierungsbezirk Potsdam, war 
Redakteur bei großen Zeitungen und 
Zeitschriften, zuletzt bei GEO, und 
lebte als Schriftsteller und Publizist in 
Hamburg. 

Gepriesen als ein Arkadien der schönen Künste, gelobt als ein Ort des stillen, 
vornehmen Lebens in einer der schönsten Landschaften Deutschlands, geprägt 
von der Tradition der preußischen Gloria, aber auch von den politischen  
Verwerfungen der jüngeren deutschen Vergangenheit – so facettenreich ist das 
Bild, das Potsdam bietet. Die Texte dieses Buches entfalten ein spannendes 
Panorama von Geschichte und Gegenwart der ehemaligen Garnisonsstadt mit 
ihren weltberühmten Schlössern und Parks. Es erzählt aber auch von Mühen, 
das Weltkulturerbe in Zeiten des Klimawandels zu erhalten, und vom Enga-
gement der Potsdamerinnen und Potsdamer für bedrohte Denkmale. Die 
Abbildungen zeigen die brandenburgische Landeshauptstadt, wie sie heute ist 
und wie die Historie sich in ihr spiegelt. Das Potsdam der Vergangenheit und 
Gegenwart sind in diesem Buch vereint: zum Anschauen, Lesen, Nachdenken.
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selv – vom inneren zum äußeren Frieden

Melanie Sengbusch 
selv 
Wie wir uns  
selbst  
erkennen,  
lieben lernen und  
verwirklichen 
144 Seiten  
12 x 20 cm  
Klappenbroschur 
978-3-8319-0869-1 
€ 14,95 [D]/€ 15,40 [A] 
 
Auslieferung September 2024 
 
Melanie Sengbusch ist Heilprakti-
kerin für Psychotherapie, Schrift- 
stellerin und Mutter. Neben der 
Arbeit in eigener Praxis und in der 
Suchthilfe engagiert sie sich als  
Kommunalpolitikerin für soziale 
Belange, hat einen Podcast, moderiert 
immer wieder kreative Bühnenevents 
und veranstaltet vielfältige Formate 
innerhalb des Gesundheitswesens. 

In selv geht es um einen neuen, ganzheitlichen Therapieansatz, der psycholo-
gisches Wissen und moderne Spiritualität vereint. selv ist eine Möglichkeit, 
sich selbst besser kennenzulernen, sich über die eigene Aufgabe in der Welt 
bewusst zu werden, innere Mechanismen und alte Muster sichtbar zu machen, 
diese sanft aufzulösen und sein Leben selbstwirksam zu gestalten. Vor allem 
geht es in selv darum, durch achtsame Selbstwahrnehmung und eine wert-
schätzende, liebevolle Haltung Zufriedenheit zu entwickeln und immer tiefer 
zu heilen. Diese Arbeit ist kein bloßes Wellness-Selfcare-Programm, sondern 
ein notwendiger Schritt, um inneren Frieden zu erlangen und damit auch  
zu einem friedlichen Miteinander beizutragen. Eine neue Haltung auszupro-
bieren und durch das neugierige Erforschen der eigenen Persönlichkeit,  
das sanfte Begleiten und Üben mit sich selbst, die Erfahrung zu machen, auf 
das eigene Leben (und das der anderen) positiv wirken zu können, ermöglicht 
ein Leben in Freude und Gelassenheit.  
Das Buch zeigt auf, dass es möglich ist, zum eigenen Heilungsprozess aktiv 
beizutragen und damit nicht nur sich selbst weiter zu entwickeln, sondern 
auch am Zusammenhalt der Gesellschaft mitzuwirken. 
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Ein Wahrzeichen Hamburgs

Frank Hofmann 
Hamburgs Köhlbrandbrücke  
Geschichte und Geschichten  
ca. 192 Seiten mit zahlreichen  
Abbildungen 
17 x 24 cm 
Hardcover 
978-3-8319- 0843-1 
€ 25,00 [D]/€ 25,70 [A] 
 
Auslieferung September 2024 
 
Frank Hofmann lebt als Journalist, 
promovierter Theologe und Philo-
soph in Hamburg. Am raschen  
Verschleiß der Köhlbrandbrücke ist er 
nicht ganz unschuldig, fährt er doch 
mit seinen Oldtimern gern und oft 
über das Bauwerk hinweg in den 
Hafen. Zuerst interessierte ihn nur 
ein Detail an der Brücke – doch je 
mehr er recherchierte, umso mehr 
verliebte er sich in diese architektoni-
sche Meisterleistung. 

Nicht nur für Hamburger gehört die Köhlbrandbrücke so selbstverständlich 
zur Hansestadt wie Michel, Fischbrötchen und Hafenrundfahrt. Im September 
2024 wird die Köhlbrandbrücke, die trotz ihrer stattlichen Größe so filigran 
wirkt, 50 Jahre alt. Beim nächsten runden Geburtstag wird schon der Nach- 
folgebau stehen.  
Damit die alte Brücke in den Herzen weiterleben kann, schildert dieses  
Buch kompetent und detailreich in Wort und Bild die Vorgeschichte dieses 
Bauwerks, das ästhetische Konzept des genialen Architekten Egon Jux, die 
Ingenieursleistungen, die für ihren Bau nötig waren, und gewährt Einblick in 
geheimnisvolle Hohlräume.  
Auch die Zukunft der Köhlbrandquerung wird erörtert. Ein Anhang mit einer 
Rundfahrt zu den schönsten Perspektiven auf die Köhlbrandbrücke rundet das 
Buch ab.  
Ein Standardwerk für Hamburg-Fans und Brückenbegeisterte. 
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Vergangenheit, Gegenwart und Zukunft Hamburgs 

Matthias Iken 
Was wird aus Hamburg? 
Das Buch zur Stadtentwicklung 
ca. 320 Seiten  
17 x 24 cm  
Hardcover  
978-3-8319-0870-7 
€ 29,95 [D] / € 30,80 [A] 
 
Auslieferung Oktober 2024 
 
Matthias Iken ist stellvertretender 
Chefredakteur des „Hamburger 
Abendblatts“ und befasst sich seit  
Jahren intensiv mit der Stadt, liebt die 
Schönheit Hamburgs, aber hasst  
das Selbstverliebte. Als Kolumnist 
spießt er regelmäßig Entwicklungen 
und Fehlentwicklungen seiner  
Wahlheimat auf. Alle zwei Wochen 
spricht er mit Architekten, Stadtent-
wicklern, Künstlern und Unterneh-
men in seinem Podcast „Was wird  
aus Hamburg“. 
 
 

Für viele Hamburger ist ihre Heimatstadt die schönste der Welt. Wie das 
„Kunstwerk Hamburg“ in den vergangenen Jahrhunderten entstand, 
beschreibt dieses Buch. Es nimmt die Leser mit auf eine Zeitreise zu den  
Urkatastrophen der Geschichte, dem Großen Brand von 1842 und der  
Operation Gomorrha 1943, und zeigt, wie die Metropole immer wieder neu 
entstand, es erzählt die Irrungen und Wirrungen der Stadtentwicklung. 
Zugleich widmet es sich der Gegenwart Hamburgs – den großen Stadtbau- 
projekten, den Ideen für die Weiterentwicklung der Metropole. Und es weist in 
die Zukunft, es beschreibt die Trends, die in den kommenden Jahren von  
entscheidender Bedeutung sein werden. Das Buch ist eine kritische Liebes-
erklärung – es benennt Chancen wie Herausforderungen, beschreibt Stärken 
wie Defizite. Hamburg ist nicht nur schön, sondern manchmal auch schön  
verschlafen. Das Fazit des Autors: Als sechstgrößte Stadt der Europäischen  
Union könnte Hamburg noch mehr aus sich machen.

Buchcover: Visualisierung Westfield Hamburg-Überseequartier (© moka-studio) 
 
Abbildungen linke Seite: 
oben: Entwurf neue Köhlbrandbrücke (© A. Gärtner u. O. Christ GbR) 
mitte: Entwurf Begrünung des Jungfernstiegs (© moka-studio) 
unten: Entwurf Elbtower (© picture-alliance) 
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Nachauflagen und aktualisierte Neuausgaben

Amelie Fechner 
Das pralle Leben 
Alltagsgedichte 
80 Seiten 
Format 12 x 18 cm 
Hardcover 
978-3-8319-0574-4 
€ 12.95 [D] / € 13,40 [A] 
 
 
Amelie Fechner beherrscht in ihren 
Gedichten die Kunst, alltägliche Bege-
benheiten und Gefühle so auf den 
Punkt zu bringen, dass wir Ausschnit-
te unseres eigenen Daseins darin  
wiederfinden. Dabei richtet sie ihr 
Augenmerk immer auch auf die  
Dinge, die das Leben letztlich so 
lebenswert machen: enge Freunde,  
die im Notfall auch morgens um drei 
klingeln dürfen. Oder das bunte 
Familienleben, das mit allen Höhen 
und Tiefen eben doch die Sprungfeder 
fürs tägliche Aufstehen ist. Und die 
Fähigkeit, das Leben im Moment zu 
genießen.  
 

5. 
Auflage

Gottfried Sello 
Auf den Spuren von Caspar David 
Friedrich 
Der Maler der Romantik 
128 Seiten mit 60 Abbildungen 
Format 15 x 20,5 cm 
Hardcover 
978-3-8319-0852-3 
€ 16,95 [D] / € 17,50 [A] 
 
Die Landschaft auf den Spuren von 
Caspar David Friedrich erleben heißt: 
sie mit seinen Augen sehen, mit den 
Augen des Romantikers. Die Land-
schaften und Schauplätze, die Fried-
rich gemalt hat und in denen er lebte, 
werden in diesem Buch ausführlich 
vorgestellt. Obwohl sich inzwischen 
viel verändert hat, sind die Überein-
stimmungen zwischen den Gemälden 
und der Wirklichkeit oft erstaunlich.  
In seinem von vielen Abbildungen 
begleiteten Text entwirft Gottfried 
Sello ein packendes Lebensbild des 
Malers, der heute zu den beliebtesten 
deutschen Künstlern gehört.  
Wer die vorgestellten Kunstwerke im 
Original sehen möchte, findet am 
Schluss ein Verzeichnis der Museen, 
die sie bewahren. 
 
  

Christopher Spatz 
Nur der Himmel blieb derselbe 
Ostpreußens Hungerkinder  
erzählen vom Überleben 
344 Seiten 
Format 13,5 x 21 cm 
Klappenbroschur 
978-3-8319-0664-2 
€ 19,95[D] / € 20,60 [A] 
 
Eine der größten humanitären  
Katastrophen nach dem Ende des 
Zweiten Weltkriegs spielte sich von 
1945 bis 1948 im nördlichen Ost- 
preußen, in Königsberg und der wei-
teren Umgebung ab. Über 100 000 
Menschen starben an Seuchen und 
Unterernährung. Die Übriggebliebe-
nen waren oft Kinder. Ohne Eltern, 
ohne Familie, ohne ein Zuhause 
waren sie ganz auf sich gestellt.  
Manche landeten in sowjetischen  
Heimen, andere flohen auf eigene 
Faust nach Litauen, um ihr Leben  
zu retten. 
Von der Tragödie dieser Kinder nahm 
die Welt jahrzehntelang nahezu keine 
Notiz. Erst in den 1990er-Jahren  
wurde die Öffentlichkeit auf ihre 
Schicksale aufmerksam. Damit 
begann ein neuerlicher Kampf um die 
ideelle – und politische – Anerken-
nung ihres unerhörten Leids. 
 

5.  

Auflage 3.  
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Anna Brenken 
Auf den Spuren von Paula Moder-
sohn-Becker 
160 Seiten mit 40 Abbildungen 
Format 15 x 20,5 cm 
Hardcover 
978-3-8319-0686-4 
€ 16,95 [D] / € 17,50 [A] 
 
Paula Modersohn-Becker gehört zu 
den bahnbrechenden Künstlern des 
beginnenden 20. Jahrhunderts.Die 
Spuren ihres Werkes führen nach 
Worpswede und Paris. Ihre Bilder 
schlagen gleichsam eine Brücke zwi-
schen dem idyllischen Künstlerdorf 
am Rande des Teufelsmoors und der 
Weltstadt an der Seine. Als die Künst-
lerin 1907 im Alter von nur 31 Jahren, 
kurz nach der Geburt ihres ersten 
Kindes, starb, hinterließ sie ein 
umfangreiches Werk: Zahlreiche 
Gemälde und Zeichnungen bezeugen 
ein erfülltes Künstlerinnenleben, das 
sich gegen viele Widerstände durch-
setzen musste. Anna Brenken würdigt 
diese große Malerin in einem sach-
kundigen und einfühlsamen Text, der 
durch Fotografien der Landschaften 
um Worpswede, historische Aufnah-
men und Gemälde ergänzt wird.

2.  

Auflage

Rolf Dieckmann 
Es sind Wölfe im Wald 
Kriminalroman 
272 Seiten 
978-3-8319-0740-3 
€ 14,00 [D]/€ 14,40 [A] 
 
Ein Bogenschütze jagt in den tiefen 
Wäldern des Wendlands. Doch nicht 
auf Wild hat er es abgesehen, sondern 
auf Männer mit einem dunklen 
Geheimnis, die qualvoll durch seinen 
Pfeil verenden. Kriminaloberkommis-
sar Erik Corvin, der sich von Ham-
burg in seine alte Heimat nach Dan-
nenberg versetzen ließ, steht vor 
einem Rätsel, denn zunächst ist ein 
Zusammenhang zwischen den Opfern 
nicht zu erkennen. Gleichzeitig beun-
ruhigen Attacken des wieder heimisch 
gewordenen Wolfes den sonst so 
beschaulichen Landstrich. Durch sei-
ne Recherchen kommt Corvin den 
Zusammenhängen nicht nur auf die 
Spur, sie verändern auch sein ganzes 
Leben. Die Lösung dieses mysteriösen 
Falls findet er überraschend auf einer 
Insel weit im Süden ... 

4.  

Auflage

Klaus Püschel /Bettina Mittelacher 
Der Tod gibt keine Ruhe 
Faszinierende Geschichten aus der 
Rechtsmedizin 
328 Seiten mit 47 Fotos 
Format 14 x 22 cm 
Klappenbroschur 
978-3-8319-0735-9 
€ 18,00 [D] /€ 18,50 [A] 
 
Der gewaltsame Tod ist immer ein 
Drama. Und die Fantasie eines Täters 
sowie sein Tatverhalten können 
extrem und bizarr sein. Oft genug  
blicken wir bei Tötungsdelikten in 
finsterste Seiten der menschlichen 
Psyche, in bodenlose Abgründe.  
Rechtsmediziner Klaus Püschel, seit 
vier Jahrzehnten international gefrag-
ter Experte seines Fachs, hat alles 
gesehen, analysiert und rekonstruiert, 
was Menschen anderen Menschen 
antun. Und Gerichtsreporterin  
Bettina Mittelacher hat in zahllosen 
Prozessen mit angehört, wie Men-
schen zu Gewaltverbrechern wurden 
und durch welche Hölle ihre Opfer 
gegangen sind. 
 

3.  

Auflage
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Schleswig-Holstein

Schleswig-Holstein 
So schön ist unser Land 
Mit einer Einleitung von Arno 
Surminski und mit Texten von 
Günter Kunert,  
Thomas Mann und Theodor Storm 
304 Seiten mit 212 Abbildungen 
978-3-8319-0804-2 
€ 29,95 [D]/€ 30,80 [A]

2.  

Auflage

Heidi Anicic 
Leben ohne Dich – nur wie? 
Hilfe zur Selbsthilfe bei Verlust 
und Trauer 
144 Seiten 
Format 12,5 x 19,5 cm  
Klappenbroschur 
978-3-8319-0795-3 
€ 14,95 [D] / € 15,40 [A] 
 
Was kann ich tun, was hilft, wenn ich 
einen Verlust erlitten habe? 
Die Autorin beantwortet diese und 
viele andere Fragen – hilfreich und 
einfühlsam. Dabei erzählt sie von  
persönlichen Erfahrungen und  
Erlebnissen. Sie beschreibt schmerz- 
liche Lebensumstände und Verluste – 
authentisch, ehrlich und offen. 
In einfach umsetzbaren Selbst-
Coaching-Methoden zeigt sie konkre-
te Wege zur Selbsthilfe auf – leicht 
verständlich erklärt anhand häufig 
auftretender Konflikte und Probleme. 
Ein Ratgeber, der berührt durch seine 
klaren Worte, seine Tiefe, sein echtes 
Mitgefühl und die spürbare Zunei-
gung für Menschen in Not. 
 

2.  

Auflage 15.  

Auflage

Bjørn Thorsten Leimbach  
Männlichkeit leben 
Die Stärkung des Maskulinen 
128 Seiten mit 60 Abbildungen 
Format 14 x 22 cm 
Klappenbroschur 
978-3-8319-0285-9 
€ 19,50 [D] / € 20,10 [A] 
 
Freiheit, Stärke und Selbstbewusst-
sein als Mann leben – dieses Buch 
zeigt Wege zu einer zeitgemäßen und 
neu verstandenen Männlichkeit auf, 
durch die aus großen Jungen Männer 
werden. Es bringt eine neue Sicht in 
die Geschlechterdiskussion und stellt 
einen konkreten Leitfaden dar, wie 
Männer in ihrer Identität gestärkt 
werden können. Der Autor enthüllt 
praktische und psychologische  
Gründe, warum sich immer mehr 
Männer emotional von Frauen  
abhängig fühlen – und er gibt kon- 
krete Tipps, wie man als Mann  
unabhängig und frei werden kann. 
Mit diesem Buch will der Autor die 
Vision einer neuen kraftvollen und 
positiven Männlichkeit entwerfen. 
 

Matthias Soyka 
Dein Rückenretter bist du selbst 
Die besten Eigenübungen und 
ärztlichen Strategien gegen akute 
Rückenschmerzen 
180 Seiten  
Format 14 x 22 cm 
Klappenbroschur 
978-3-8319-0738-0 
€ 19,95[D] / € 20,60 [A] 
 
Fast jeder Mensch leidet im Laufe sei-
nes Lebens einmal unter Rücken-
schmerzen. Nicht nur das viele Sitzen, 
PCs und Handys sind dafür verant-
wortlich. Auch Ängste und Heilver-
sprechen wie „Nie wieder Rücken-
schmerz“ tragen zur Schmerzverstär-
kung bei. Besser als von  dauernder 
Schmerzfreiheit zu träumen ist es, 
sich vorzubereiten und akute Rücken-
schmerzen mit geeigneten Übungen 
oder Akupressur zu bekämpfen.  
Das in diesem Buch vorgestellte  
Eigenübungsprogramm von  
Dr. med.Matthias Soyka enthält alles, 
was Sie über Rückenschmerzen und 
deren Behandlung wissen müssen.

2.  

Auflage
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Nur noch als E-Book erhältlich

Diana Hochgräfe 
Entdecke dich selbst und finde 
dein Glück 
Das kleine Buch für mehr  
Lebensfreude  
978-3-8319-1049-6 
€ 7,99 
 
Robert Jakob 
101 ganz legale Börsentipps  
und -tricks  
978-3-8319-1032-8 
€ 14,99 
 
Frank Jung 
1864 – Der Krieg um Schleswig- 
Holstein  
978-3-8319-1016-8  
€ 7,99 
 
Bjørn Thorsten Leimbach 
Internet-Porno - Die neue Sexsucht  
978-3-8319-1025-0  
€ 14,99 
 
Hugo Lobeck 
Drogen, Sex und Drachentöter
978-3-8319-1005-2  
€ 7,49 
 
Katrin McClean 
Das Kind in der Speicherstadt  
978-3-8319-1006-9  
€ 7,49 
 
Carmen Maria Poller 
Gesundes Selbstbewusstsein  
Stresskiller Nr. 1  
978-3-8319-1034-2  
€ 12,99 
 

Cay Rademacher 
Jesus und seine Welt  
978-3-8319-1003-8  
€ 8,49 
 
Martin Schemm 
Der Goldschatz der Elbberge  
978-3-8319-1017-5  
€ 12,99 
 
Schleswig-Holsteinischer Zeitungsverlag 
(Hrsg.) 
So spricht Schleswig-Holstein 
978-3-8319-1015-1  
€ 7,99   
 
Hermann Schreiber 
Stille Winkel auf Sylt  
978-3-8319-1011-3  
€ 9,49 
 
Schweriner Volkszeitung (Hrsg.) 
So spricht  
Mecklenburg-Vorpommern  
978-3-8319-1014-4  
€ 7,99 
 
Irene Stratenwerth 
Entführung am Fischmarkt  
978-3-8319-1008-3  
€ 7,49 
 
Elke Vesper 
Mörderische Familie  
978-3-8319-1047-2  
€ 11,99 
 
Martin Wilhelmi  
Fernsehfieber  
978-3-8319-1007-6  
€ 7,49 

Gerd Arentewicz 
Mobbing         
978-3-8319-1010-6  
€ 12,99 
 
Alexandra Bischoff 
Ich wünsche mir Gelassenheit  
978-3-8319-1033-5 
€ 9,99 
 
Uwe Böschenmeyer 
Neu beginnen! Aber wie? 
Konkrete Wege zu einem anderen 
Leben  
978-3-8319-1053-3 
€ 12,99 
 
Uwe Böschenmeyer 
Sag Ja und lebe! 
Meditationen für jeden Tag  
978-3-8319-1054-0 
€ 12,99 
 
Carola Christiansen 
Die rätselhafte Frau 
978-3-8319-1022-9 
€ 13,99 
 
Katja von Eysmondt 
„Du, Schatz...“  
978-3-8319-1012-0  
€ 12,99 
 
Gunter Gerlach 
Liebe und Tod in Hamburg  
978-3-8319-1004-5  
€ 7,49 
 
Gunter Gerlach 
Tod in Hamburg  
978-3-8319-1002-1  
€ 7,49 
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Ratgeber

Doch! Erziehen kann leicht sein 
Hilfreiche Geschichten und 
Tipps aus der Familie einer 
Elterntrainerin 
Uta Allgaier 
240 Seiten 
978-3-8319-0619-2 
€ 14,95 [D]/€ 15,40 [A]

Begeisterung fürs Leben 
Die Kraft deiner Gedanken 
Uwe Böschemeyer 
160 Seiten 
978-3-8319-0529-4 
€ 12,95 [D]/€ 13,40 [A]

Das Leben meint mich 
Meditationen für den neuen 
Tag 
Ein Jahrbuch 
Uwe Böschemeyer 
400 Seiten 
978-3-8319-0016-9 
€ 14,95 [D]/€ 15,40 [A]

Neu beginnen! Aber wie? 
Konkrete Wege zu einem  
anderen Leben 
Uwe Böschemeyer 
180 Seiten 
978-3-8319-1053-3 
€ 12,99 [D]

Das heitere Enneagramm 
Eine verständliche und humor-
volle Typenlehre 
Uwe Böschemeyer 
144 Seiten mit 9 Abbildungen 
978-3-8319-0544-7 
€ 12,95 [D]/€ 13,40 [A]
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Ratgeber

Die Heilkraft der Bewegung  
Gesund und aktiv durchs 
Leben 
Klaus-Michael Braumann 
200 Seiten 
978-3-8319-0617-8 
€ 16,95 [D]/€ 17,50 [A]

Wie bleibe ich fit 
Einfache Übungen für den  
Alltag 
Klaus-Michael Braumann/ 
Jan Schröder 
160 Seiten mit 80 Abbildungen 
978-3-8319-0618-5 
€ 14,95 [D]/€ 15,40 [A]

Weiblichkeit leben 
Die Hinwendung zum  
Femininen 
Astrid Leila Bust 
296 Seiten 
978-3-8319-0445-7 
€ 19,50 [D]/€ 20,10 [A]

Springen Sie über Ihren  
Schatten!  
Glück ist keine Glückssache 
Bust/Leimbach 
224 Seiten 
978-3-8319-0439-6 
€ 19,50 [D]/€ 20,10 [A]

Zueinander finden 
Wege zu einer befreiten  
Partnerschaft 
Bust/Leimbach 
176 Seiten 
978-3-8319-0700-7 
€ 16,95 [D]/€ 17,50 [A]

Tantra 
Das Liebes- und Beziehungs-
training für Singles und Paare 
Bust/Leimbach 
208 Seiten 
978-3-8319-0377-1 
€ 19,50 [D]/€ 20,10 [A]

Schuld sind immer die  
anderen! Die Nachwehen des 
Feminismus: frustrierte Frauen 
und schweigende Männer 
Astrid von Friesen 
160 Seiten 
978-3-8319-0256-9 
€ 12,95 [D]/€ 13,40 [A]

Auch als  
E-Book

3.  

Auflage
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E-Book

8.  

Auflage

3.  

Auflage
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Auflage

8.  

Auflage

2.  

Auflage

Wie Kinder stark werden und 
Eltern entspannt bleiben 
Der Erziehungs-Kompass 
Uta Allgaier 
224 Seiten 
978-3-8319-0777-9 
€ 14,95 [D]/€ 15,40 [A]

 Wer ist  eigentlich  dran mit  Katzenklo

Bekannt vom Blog

d Katze_Layo

Leben ohne Dich – nur wie? 
Hilfe zur Selbsthilfe bei Verlust 
und Trauer 
Heidi Anicic 
144 Seiten 
978-3-8319-0795-3 
€ 14,95 [D]/€ 15,40 [A]

Auch als  
E-Book

Männlichkeit leben 
Die Stärkung des Maskulinen 
Bjørn Thorsten Leimbach 
320 Seiten 
978-3-8319-0285-9 
€ 19,50 [D]/€ 20,10 [A]

Auch als  
E-Book

15.  

Auflage

Tabu Abtreibung  
Was Frauen fühlen und warum 
sie schweigen 
Renate Günther-Greene 
176 Seiten 
978-3-8319-0604-8 
€ 12,95 [D]/€ 13,40 [A]

Auch als  
E-Book

Abenteuer männlicher  
VerFührung. Frauen wählen 
und erobern. Die Partnerin  
lieben und führen 
Bjørn Thorsten Leimbach 
296 Seiten 
978-3-8319-0483-9 
€ 19,50 [D]/€ 20,10 [A]

Männlichkeit genießen! 
Die Freude am Maskulinen 
Bjørn Thorsten Leimbach 
288 Seiten 
978-3-8319-0638-3 
€ 19,50 [D]/€ 20,10 [A]

Auch als  
E-Book

3.  

Auflage
6.  

Auflage

Auch als  
E-Book

Bevaterung 
Warum Kinder den Vater  
brauchen 
Bjørn Thorsten Leimbach 
240 Seiten  
978-3-8319-0676-5 
€ 19,50 [D]/€ 20,10 [A]

Rituale in der Trauer 
Pauls/Sanneck/Wiese 
144 Seiten 
978-3-8319-0531-7 
€ 14,95 [D]/€ 15,40 [A]

Woher kommt die Kraft zur 
Veränderung? 
Neue Wege zur Persönlich-
keitsentwicklung 
Stephan Peeck 
312 Seiten 
978-3-8319-0222-4 
€ 16,95 [D]/€ 17,50 [A]

Auch als  
E-Book

3.  

Auflage 4.  

Auflage

So geht Klimaschutz 
50 Tipps: Wie Sie einsteigen, 
mitmachen und helfen können 
Gerd Pfitzenmaier 
224 Seiten 
978-3-8319-0799-1 
€ 18,00 [D]/€ 18,50 [A]

2.  

Auflage

Dein Rückenretter bist du selbst 
Die besten Eigenübungen und 
ärztlichen Strategien gegen  
akute Rückenschmerzen 
Dr. med. Matthias Soyka 
180 Seiten 
978-3-8319-0738-0 
€ 19,95 [D]/€ 20,60 [A]

Nur noch 
als E-Book 
erhältlich

Wie Kräuter und Pflanzen heilen 
Die Kraft der grünen Resilienz 
Karin Mecozzi 
176 Seiten mit vielen Abbildungen 
978-3-8319-0833-2 
€ 19,95 [D]/€ 20,60 [A]

NEU

2.  

Auflage

2.  

Auflage
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Als die Stadt brannte 
Erzählungen gegen den Krieg 
Arno Surminski 
144 Seiten  
978-3-8319-0851-6 
€ 20,00 [D]/€ 20,60 [A]

Als der Krieg zu Ende ging 
Erzählungen 
Arno Surminski 
208 Seiten 
978-3-8319-0736-6 
Sonderausgabe 
€ 14,00 [D]/€ 14,40 [A]

Hamburger Liebe 
Roman 
Marina Scheske 
326 Seiten  
978-3-8319-0813-4 
€ 14,00 [D]/€ 14,40 [A

Zwischen den Jahren 
Andrea Paluch 
160 Seiten 
978-3-8319-0765-6 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A]

Belletristik / Satire

4.  

Auflage

Wer nimmt Oma? 
Hans Scheibner 
200 Seiten 
978-3-8319-0754-0 
Sonderausgabe 
€ 14,00 [D]/€ 14,40 [A]

Auch als  
E-Book

3.  

Auflage  

als Taschenbuch

Winter Fünfundvierzig oder 
Die Frauen von Palmnicken 
Arno Surminski 
336 Seiten  
978-3-8319-0421-1 
€ 25,00 [D]/€ 25,70 [A]

3.  

Auflage  

Das pralle Leben 
Alltagsgedichte 
Amelie Fechner 
80 Seiten 
978-3-8319-0574-4 
€ 12,95 [D]/€ 13,40 [A]

Die du bist 
Alltagsgedichte 
Amelie Fechner 
80 Seiten 
978-3-8319-0827-1 
€ 12,95 [D]/€ 13,40 [A]

„Wie schön! – Wie schön!“ 
Fischland, Darß und Zingst 
literarisch 
Kristine von Soden (Hrsg.) 
240 Seiten mit Aquarellen des 
Malers Georg Hülsse (1914–1996) 
978-3-8319-0840-0 
€ 25,00 [D]/€ 25,70 [A]

Leben ohne Humor ist witzlos 
Thomas Frankenfeld 
192 Seiten 
978-3-8319-0768-7 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A]

3.  

Auflage
5.  

Auflage

Arsch auf Grundeis 
Redewendungen und wo sie 
herkommen 
Rolf Kiesendahl 
224 Seiten 
978-3-8319-0752-6 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A]

4.  

Auflage

Auch als  
E-Book

„Nicht irgendwo und  
irgendwie zu sein, sondern  
nur hier …“ 
Hamburg literarisch 
Werner Irro (Hrsg.) 
288 Seiten  
978-3-8319-0830-1 
€ 25,00 [D]/€ 25,70 [A]

„An diesem erschütternden 
Meere habe ich tief gelebt“ 
Sylt literarisch 
Werner Irro (Hrsg.) 
240 Seiten mit  
9 Aquarellen von Ingo Kühl 
978-3-8319-0806-6 
€ 25,00 [D]/€ 25,70 [A]

Gipfelgespräch 
Andrea Paluch 
160 Seiten 
978-3-8319-0773-1 
€ 20,00 [D]/€ 20,60 [A]

Eine lange Flucht aus  
Ostpreußen 
Gunter Nitsch 
384 Seiten 
978-3-8319-0523-2 
€ 18,00 [D]/€ 18,50 [A]

6.  

Auflage 3.  

Auflage

Auch als  
E-Book

Klein Erna 
Ganz dumme Hamburger 
Geschichten. Nacherzählt und 
gezeichnet von Vera Möller 
128 Seiten mit 108 Abbildungen 
978-3-8319-0591-1 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A]

Jan Himp und  
die kleine Brise 
Hans Leip 
320 Seiten 
978-3-8319-0568-3 
€ 18,00 [D]/€ 18,50 [A]

3.  

Auflage
7.  

Auflage
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Belletristik / Satire

Licht und Schatten 
Alltags- und Anlassgedichte 
Amelie Fechner 
56 Seiten 
978-3-8319-0709-0 
€ 12,95 [D]/€ 13,40 [A]

2.  

Auflage

2.  

Auflage
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Krimis

Der Tod gibt keine Ruhe 
Faszinierende Fälle aus der 
Rechtsmedizin 
Ein Krimi-Sachbuch 
Klaus Püschel/Bettina Mittelacher 
328 Seiten mit 49 Abbildungen 
978-3-8319-0735-9 
€ 18,00 [D]/€ 18,50 [A]

Sex and Crime 
Wahrheit ist der beste Krimi 
Klaus Püschel/Bettina Mittelacher 
184 Seiten  
978-3-8319-0756-4 
€ 14,00 [D]/€ 14,40 [A]

Auch als  
E-Book

Auch als  
E-Book

Vermisst 
Die Wahrheit ist der beste  
Krimi 
Klaus Püschel/Bettina Mittelacher 
176 Seiten  
978-3-8319-0770-0 
€ 14,00 [D]/€ 14,40 [A]

Tod durch Schuss 
Die Wahrheit ist der beste  
Krimi 
Klaus Püschel/Bettina Mittelacher 
208 Seiten  
978-3-8319-0824-0 
€ 14,00 [D]/€ 14,40 [A]

3.  

Auflage 2.  

Auflage

Auch als  
E-Book

Tote schweigen nicht  
Faszinierende Fälle aus der 
Rechtsmedizin 
Ein Krimi-Sachbuch 
Klaus Püschel/Bettina Mittelacher 
256 Seiten mit 6 Abbildungen 
978-3-8319-0660-4 
€ 18,00 [D]/€ 18,50 [A]

Tote lügen nicht 
Faszinierende Fälle aus der 
Rechtsmedizin 
Ein Krimi-Sachbuch 
Klaus Püschel/Bettina Mittelacher 
288 Seiten mit 29 Abbildungen 
978-3-8319-0702-1 
€ 18,00 [D]/€ 18,50 [A]

8.  

Auflage
4.  

Auflage

Auch als  
E-Book

Auch als  
E-Book

Tod beim Golf  
Kurioses und Mörderisches bei 
der schönsten Nebensache der 
Welt 
Klaus Püschel / Bettina Mittelacher 
192 Seiten  
978-3-8319-0771-7 
€ 14,00 [D]/€ 14,40[A]

2.  

Auflage

Toten-Puzzle 
Ein Thriller 
Bettina Mittelacher/Klaus Püschel 
328 Seiten 
978-3-8319-0785-4 
€ 18,00 [D]/€ 18,50 [A]

2.  

Auflage
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Tödliche Kantaten  
Ein Musikkrimi 
Sebastian Knauer 
192 Seiten  
978-3-8319-0429-7 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A]

Die rätselhafte Frau 
Carola Christiansen 
440 Seiten 
978-3-8319-1022-9 
€ 13,99 [D]

Es sind Wölfe im Wald 
Rolf Dieckmann 
272 Seiten 
978-3-8319-0740-3 
€ 14,00 [D]/€ 14,40 [A]

Kalthaus 
Rolf Dieckmann 
248 Seiten 
978-3-8319-0751-9 
€ 14,00 [D]/€ 14,40 [A]

Wahrheit 
Tote haben Recht(e) 
Klaus Püschel/Martin Erftenbeck/ 
Annette Marquardt 
296 Seiten 
978-3-8319-0750-2 
€ 18,00 [D]/€ 18,50 [A]

4.  

Auflage

10.  

Auflage

2.  

Auflage

Nur noch 
als E-Book 
erhältlich

Krimis

Der bleierne Sarg 
Ein Thriller 
Thomas Frankenfeld 
384 Seiten 
978-3-8319-0757-1 
€ 14,00 [D]/€ 14,40 [A]

Auch als  
E-Book

Auch als  
E-Book

Die Frau aus dem Moor 
Der Wendland-Krimi 
Rolf Dieckmann 
208 Seiten  
978-3-8319-0800-4 
€ 14,00 [D]/€ 14,40 [A]

Auch als  
E-Book

Der Methusalem-Code 
Thomas Frankenfeld 
352 Seiten  
978-3-8319-0801-1 
€ 14,00 [D]/€ 14,40 [A]

Auch als  
E-Book

Auch als  
E-Book

Dammbruch 
Ein Sturmflut-Thriller 
Robert Brack 
240 Seiten 
978-3-8319-0775-5 
€ 14,00 [D]/€ 14,40 [A]

2.  

Auflage

Auch als  
E-Book

Blizzard 
Thriller 
Robert Brack  
284 Seiten  
978-3-8319-0802-8 
€ 14,00 [D]/€ 14,40 [A]

Akte B. 
Wenn die Möwen tiefer fliegen 
Polit-Thriller 
Manfred Ertel 
384 Seiten 
978-3-8319-0817-2 
€ 18,00 [D]/€ 18,50 [A]

Auch als  
E-Book

Auch als  
E-Book

Gespenster 
Der Wendland-Krimi 
Rolf Dieckmann 
280 Seiten 
978-3-8319-0834-9 
€ 14,00 [D]/€ 14,40 [A]

2.  

Auflage

Zirkusblut 
Erik Corvins fünfter Fall  
Der Wendland-Krimi 
Rolf Dieckmann 
288 Seiten 
978-3-8319-0857-8 
€ 14,00 [D]/€ 14,40 [A]

NEU

Auch als  
E-Book
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Architektur / Kunst / Musik

Georg Philipp Telemann  
Eckart Kleßmann 
104 Seiten mit 42 Abb. und CD 
978-3-8319-0611-6 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A] 

Tödliche Kantaten  
Ein Musikkrimi 
Sebastian Knauer 
192 Seiten  
978-3-8319-0429-7 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A]

Johannes Brahms 
Matthias Kornemann 
184 Seiten mit 31 Abbildungen 
978-3-8319-0586-7 
Sonderausgabe 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A]

Brahms-Phantasie op. XII  
„Einundvierzig Stiche,  
Radierungen und Steinzeich-
nungen zu Compositionen  
von Johannes Brahms  
Leipzig: Selbstverlag 1894“ 
Johannes- Brahms-Gesellschaft/ 
Dr. Jan Brachmann (Hrsg.) 
64 Seiten mit 32 Abbildungen 
978-3-8319-0689-5 
€ 98,00 [D]/€ 100,80 [A

Darf ich was vorsingen 
Eine autobiographische  
Zeitreise 
Sonderausgabe 
Inga Rumpf 
352Seiten mit 90 Abbildungen 
978-3-8319-0823-3 
€ 20,00 [D]/€ 20,60 [A]

10.  

Auflage

2.  

Auflage 3.  

Auflage

Carl Philipp Emanuel Bach 
Dorothea Schröder 
112 Seiten mit 33 Abbildungen 
Broschur 
978-3-8319-0562-1 
Sonderausgabe 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A]

2.  

Auflage

Auf den Spuren von Caspar 
David Friedrich 
Der Maler der Romantik 
Gottfried Sello 
128 Seiten mit 50 Abbildungen 
978-3-8319-0852-3 
€ 16,95 [D]/€ 17,50 [A]

Auf den Spuren von  
Johann Sebastian Bach 
Matthias Gretzschel 
208 Seiten mit zahlreichen Abb. 
978-3-8319-0832-5 
€ 20,00 [D]/€ 20,60 [A]

Fritz Schumacher 
Hartmut Frank 
352 Seiten mit 202 Abbildungen 
978-3-8319-0753-3 
€ 19,95 [D]/€ 20,60 [A]
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Architektur / Kunst / Musik

Beruf: Katze 
Terry deRoy Gruber 
160 Seiten 
978-3-8319-0476-1 
€ 14,95 [D]/€ 15,40 [A]

77 Malerinnen aus fünf  
Jahrhunderten 
Astrid v. Friesen/Gottfried Sello 
328 Seiten mit 144 Abbildungen 
978-3-8319-0845-5 
Sonderausgabe 
€ 29,95 [D]/€ 30,80 [A] 

Auf den Spuren von Paula 
Modersohn-Becker 
Toma Babovic/Anna Brenken 
160 Seiten mit 40 Abbildungen 
978-3-8319-0686-4 
€ 16,95 [D]/€ 17,50 [A]

Nordfriesland im Licht 
Auf Emil Noldes Spuren 
Günter Kunert u. a. 
112 Seiten 
978-3-8319-0345-0 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A] 

Philipp Otto Runge 
Uwe M. Schneede 
208 Seiten mit 66 Abbildungen 
978-3-8319-0424-2 
€ 14,90 [D]/€ 15,40 [A]

Die Villen des Andrea Palladio 
Volker Plagemann 
496 Seiten  
978-3-8319-0462-4 
€ 29,95 [D]/€ 30,80 [A]

Von der Großstadt zur Metropole 
Hamburg, Dresden und der 
Städtebau 
Jörn Walter 
240 Seiten  
978-3-8319-0710-6 
€ 19,95 [D]/€ 20,60 [A]

Straße der Romanik 
Christian Antz 
96 Seiten mit 59 Abbildungen 
978-3-8319-0722-9 
€ 16,95 [D]/€ 17,50 [A]

Die Eisenbahn in der Kunst 
Hugbert Flitner 
176 Seiten mit 65 Abbildungen 
978-3-8319-0784-7 
€ 24,95 [D]/€ 25,70 [A]

2.  

Auflage

Herbert List 
Emanuel Eckardt 
144 Seiten mit 79 Abbildungen 
978-3-8319-0820-2 
€ 20,00 [D]/€ 20,60 [A]

Auf den Spuren von Ernst  
Barlach 
Wolfgang Tarnowski 
152 Seiten mit 100 Abbildungen 
978-3-8319-0822-6 
€ 20,00 [D]/€ 20,60 [A]

3.  

Auflage

Eduard Bargheer 
Volker Plagemann 
216 Seiten mit 75 Abbildungen 
978-3-8319-0324-5 
Sonderausgabe 
€ 16,95 [D]/€ 17,50 [A] 

2.  

Auflage

3.  

Auflage

NEU
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Deutschland / Garten

Die Aurikel 
Geschichte und Kultur einer 
alten Gartenpflanze 
Marion Nickig/Brigitte  
Wachsmuth 
192 Seiten mit 83 Abbildungen 
978-3-8319-0169-2 
€ 29,95 [D]/€ 30,80 [A]

Gärten und Parks  
in SchleswigHolstein und 
Hamburg 
Hans-Dieter Reinke 
336 Seiten mit zahlreichen Abb. 
978-3-8319-0839-4 
€ 20,00 [D]/€ 20,60 [A]

Köstliche Blüten 
Rezepte aus dem Kräuter- 
und Blumengarten 
Marion Nickig/Heide Rau 
160 Seiten mit 48 Abbildungen 
978-3-89234-527-5 
€ 14,00 [D]/€ 14,40 [A]

Garten

Heinrich Heine / Thomas Mann / Kurt 
Tucholsky / Joseph Roth 
Deutschland 
So schön ist unser Land 
432 Seiten mit 434 Abbildungen 
Hardcover auf Peyer lissé Prägung 
978-3-8319-0767-0 
€ 36,00 [D]/€ 37,10 [A] 

9.  

Auflage 2.  

Auflage

Diese besondere Bildreise führt uns von den 
Küsten der Nord- und Ostsee bis zu den 
eindrucksvollen Gipfeln der Alpen. Es ist die 
Begegnung mit unserem faszinierenden Land, 
das neben atemberaubenden Landschaften, 
geheimnisvollen Burgen und verwunschenen 
Schlössern auch die zahlreichen Kultur- 
denkmäler von Weltrang sichtbar macht. 
Bundesland für Bundesland wird Deutschland 
porträtiert – mit prächtigen Fotografien sowie 
einer Zusammenfassung der wichtigsten 
Informationen zu den 16 Ländern unseres 
föderalen Staates. 
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Geschichte

Nur der Himmel blieb derselbe 
Ostpreußens Hungerkinder 
erzählen vom Überleben 
Christopher Spatz 
344 Seiten  
978-3-8319-0664-2 
€ 19,95 [D] /€ 20,60 [A]

Heimatlos 
Friedland und die langen 
Schatten von Krieg und 
Vertreibung 
Mit Fotografien von Fritz Paul 
Christopher Spatz 
224 Seiten, 88 Abb., 1 Karte 
978-3-8319-0728-1 
€ 19,95 [D] /€ 20,60 [A]

Auf den Spuren von  
Martin Luther 
Matthias Gretzschel 
288 Seiten mit 305 Abbildungen 
978-3-8319-0563-8 
€ 14,95 [D]/€ 15,40 [A]

Als Dresden im Feuersturm 
versank 
Matthias Gretzschel 
152 Seiten mit 120 Abbildungen 
978-3-8319-0175-3 
€ 19,95 [D]/€ 20,60 [A]

Das alte Ostpreußen 
Arno Surminski 
360 Seiten mit 400 Abbildungen 
978-3-8319-0524-9 
€ 29,95 [D]/€ 30, 80[A] 

4.  

Auflage 6.  

Auflage

5.  

Auflage

Martin Luther  
His Life and Places of Work 
Matthias Gretzschel 
272 Seiten mit 250 Abbildungen 
978-3-8319-0642-0 
€ 16,95 [D]/€ 17,50 [A] 
 

2.  

Auflage

6.  

Auflage

Als Hamburg im Feuersturm 
versank 
Operation Gomorrha 1943 und 
die Folgen 
Sabine Bode/Ursula Büttner/ 
Christoph Kucklick/Malte Thießen 
152 Seiten mit zahlreichen Abb. 
978-3-8319-0841-7 
€ 25,00 [D]/€ 25,70 [A]

NEU

Geschichte Ostfrieslands 
Von der Freiheit der Friesen bis 
zu Deutschlands witzigstem 
Otto 
Carl-Heinz Dirks 
240 Seiten mit zahlreichen Abb. 
978-3-8319-0808-0 
€ 25,00 [D]/€ 25,70 [A]

2.  

Auflage

Geschichte Hamburgs 
Von der Hammaburg zur 
HafenCity 
Sven Kummereincke 
224 Seiten mit 215 Abbildungen 
978-3-8319-0790-8 
€ 25,00 [D]/€ 25,70 [A]

Weihnachtsbräuche in aller Welt 
Von Martini bis Lichtmess 
Rüdiger Vossen 
336 Seiten, 107 Abbildungen 
978-3-8319-0474-7 
€ 19,95 [D]/€ 20,60 [A] 

2.  

Auflage

2.  

Auflage

Mit einem Text von Kurt Tucholsky  
Schönes Deutschland /  
Beautiful Germany 
deutsch/englisch 
144 Seiten mit 264 Abbildungen 
Hardcover 
978-3-8319-0859-2 
€ 19,95 [D]/€ 20,60 [A] 

Dieses Buch lädt in reizvollen Landschafts- 
aufnahmen und Abbildungen der wichtigsten 
Sehenswürdigkeiten und Baudenkmäler zu 
einer Reise durch die 16 Bundesländer 
Deutschlands ein. Die aktuellen Fotos werden 
durch Daten und Angaben zur Geschichte jedes 
einzelnen Bundeslandes und einem Text von 
Kurt Tucholsky ergänzt und machen aus 
diesem Buch eine vielseitige Dokumentation 
der Bundesrepublik.

NEU

NEU
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Hamburg, die Schöne 
Hamburg the Beautiful  
deutsch/englisch 
Karin Baron 
80 Seiten mit 60 Abbildungen 
978-3-8319-0678-9 
€ 14,95 [D]/€ 15,40 [A] 

Das unbekannte Hamburg 
Joachim Buttler 
144 Seiten, 78 Abb., 11 Karten 
978-3-8319-0313-9 
4. überarbeitete Neuauflage 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A]

Hamburg kulinarisch 
Gut und Günstig 
Cornelius Hartz / Catrin Prange 
192 Seiten  
978-3-8319-0809-7 
€ 14,00 [D]/€ 14,40 [A]

Der fünfte Mai 
Roman aus dem alten Hamburg 
Carl Reinhardt 
592 Seiten 
978-3-8319-0844-8 
€ 25,00 [D]/€ 25,70 [A] 

365 Tipps für einen schönen 
Tag in Hamburg 
In Zusammenarbeit mit dem 
Hamburger Abendblatt (Hrsg.) 
224 Seiten mit 121 Abbildungen 
978-3-8319-0850-9 
€ 12,00 [D] /€ 12,40 [A]

Von der Großstadt zur Metropole 
Hamburg, Dresden und der 
Städtebau 
Jörn Walter 
240 Seiten  
978-3-8319-0710-6 
€ 19,95 [D]/€ 20,60 [A]

Geschichte Hamburgs 
Von der Hammaburg zur 
HafenCity 
Sven Kummereincke 
224 Seiten mit 215 Abbildungen 
978-3-8319-0790-8 
€ 25,00 [D]/€ 25,70 [A]

Die schönsten Ausflugsziele  
rund um Hamburg 
176 Seiten mit 60 Abbildungen 
978-3-8319-0687-1 
€ 12,00 [D] /€ 12,40 [A]

Hamburg

4.  

Auflage

4.  

Auflage 5.  

Auflage

Magische Orte, versunkene 
Welten 
Burgen und Schlösser  
in und um Hamburg 
Rainer-Maria Weiss/Michael Zapf 
352 Seiten mit 201 Abbildungen 
978-3-8319-0842-4 
€ 20,00 [D]/€ 20,60 [A]

2.  

Auflage

Hamburg fließt… 
Alle Flüsse, Quellen und  
munteren Bäche 
Christine Lendt / Michael Zapf  
240 Seiten  
978-3-8319-0815-8 
€ 18,00 [D]/€ 18,50 [A]

„Nicht irgendwo und  
irgendwie zu sein, sondern  
nur hier …“ 
Hamburg literarisch 
Werner Irro (Hrsg.) 
288 Seiten  
978-3-8319-0830-1 
€ 25,00 [D]/€ 25,70 [A]

2.  

Auflage

2.  

Auflage

2.  

Auflage
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Georg Philipp  
Telemann  
Eckart Kleßmann 
978-3-8319-0611-6 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A] 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Gyula Trebitsch 
Michael Töteberg/ 
Volker Reißmann 
978-3-8319-0585-0 
€ 14,90 [D]/€ 15,40 [A] 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Henning Voscherau 
Uwe Bahnsen 
978-3-8319-0819-6 
€ 19,95 [D]/€ 20,60 [A] 
 
Max M. Warburg 
Gabriele Hoffmann 
978-3-8319-0326-9 
€ 19,95 [D]/€ 20,60 [A] 

Herbert List 
Emanuel Eckardt 
978-3-8319-0820-2 
€ 20,00 [D]/€ 20,60 [A] 
 
Friedrich Christoph  
Perthes 
Inge Grolle 
978-3-8319-0183-8 
€ 14,90 [D]/€ 15,40 [A] 
 
Philipp Otto Runge 
Uwe M. Schneede 
978-3-8319-0424-2 
€ 14,90 [D]/€ 15,40 [A] 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fritz Schumacher 
Hartmut Frank 
978-3-8319-0753-3 
€ 19,95 [D]/€ 20,60 [A] 
 
Douglas Sirk 
Knut Hickethier/ 
Andreas  
Stuhlmann  
978-3-8319-0685-7 
€ 19,95 [D]/€ 20,60 [A] 
 

Johannes Brahms 
Matthias Kornemann 
978-3-8319-0586-7 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A] 
 
Joseph Carlebach 
Andreas Brämer 
978-3-8319-0293-4 
€ 14,90 [D]/€ 15,40 [A] 
 
Ernst Cassirer 
Thomas Meyer 
978-3-8319-0217-0 
€ 19,95 [D]/€ 20,60 [A] 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Carl Hagenbeck 
Haug von Kuenheim 
978-3-8319-0627-7 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A] 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Salomon Heine 
Susanne und  
Jan Peter Wiborg 
978-3-8319-0466-2 
€ 14,90 [D]/€ 15,40 [A] 
 

Carl Philipp Emanuel  
Bach 
Dorothea Schröder 
978-3-8319-0562-1 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A] 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Albert Ballin 
Susanne Wiborg 
978-3-8319-0828-8 
€ 19,95 [D]/€ 20,60 [A] 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Eduard Bargheer 
Volker Plagemann 
978-3-8319-0324-5 
€ 16,95 [D]/€ 17,50 [A] 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hamburger Köpfe

2.  

Auflage 2.  

Auflage

2.  

Auflage

3.  

Auflage

2.  

Auflage

5.  

Auflage

Schönes Hamburg /  
Beautiful Hamburg  
deutsch/englisch 
Oskar Piegsa 
128 Seiten mit zahlreichen Abb. 
978-3-8319-0855-4 
€ 19,95 [D]/€ 20,60 [A] 

NEU

NEU NEU



35

Schleswig-Holstein

Schleswig-Holstein für  
Klookschieter 
Alexandra Brosowski/ 
Karin Lubowski 
176 Seiten 
978-3-8319-0668-0 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A] 

Küsten-Wissen 
Von Achtern bis Zugvögel 
Julia Voigt/Imke Voigtländer 
192 Seiten mit 97 Abbildungen 
978-3-8319-0682-6 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A] 

Schleswig-Holstein zu Fuß 
Die 25 schönsten Wanderungen 
an und zwischen den Meeren 
sh:z 
192 Seiten 
978-3-8319-0567-6 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A]

Schleswig-Holstein 
Die schönsten Radtouren 
Hans-Dieter Reinke/Daniel 
Hugenbusch/David Hugenbusch 
240 Seiten 
978-3-8319-0465-5 
€ 15,00 [D]/€ 15,50 [A]

7.  

Auflage
4.  

Auflage

6.  

Auflage 6. 
Auflage

Leuchttürme 
Von Borkum bis Usedom 
Reinhard Scheiblich 
208 Seiten 
978-3-8319-0761-8 
€ 19,95 [D]/€ 20,60 [A] 

Orkanfluten 
Gegen Inseln, Halligen und 
Küsten 
Georg Quedens 
176 Seiten mit 100 Abbildungen 
978-3-8319-0760-1 
€ 16,00 [D]/€ 16,50 [A] 

Schleswig-Holstein 
Die schönsten Ausflugsziele 
Redaktion sh:z /Karin Lubowski 
192 Seiten 
978-3-8319-0764-9 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A]

So snackt Schleswig-Holstein 
Karl-Heinz Groth 
168 Seiten mit 37 Abbildungen 
978-3-8319-0778-6 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A] 

1001 Tipps für einen schönen 
Tag in Schleswig-Holstein 
sh:z 
290 Seiten mit zahlreichen Abb. 
978-3-8319- 0749-6 
€ 14,00 [D]/€ 14,40 [A]

Nachhaltig Reisen  
Flensburger Förde | Geltinger 
Bucht | Schleswig und die 
Schlei | Eckernförder Bucht 
Stefanie Sohr 
192 Seiten mit 208 Abbildungen 
978-3-8319-0836-3 
€ 19,95 [D]/€ 20,60 [A]

5.  

Auflage 3.  

Auflage

2.  

Auflage

2.  

Auflage

Was finde ich an Meer und 
Strand 
Frank Rudolph 
184 Seiten mit 210 Abbildungen 
978-3-8319-0848-6 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A]]
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Spaziergänge am Elbufer und 
durch die Parks  
Katrin Schmersahl/Jürgen Weber 
240 Seiten, 76 Abb., 13 Karten 
978-3-8319-0468-6 
€ 11,95 [D]/€ 12,30 [A]

Blankenese 
Ein Kleingebirg aus bunten 
Muscheln 
Michael Zapf 
128 Seiten mit 75 Abbildungen 
978-3-8319-0853-0 
€ 19,95 [D]/€ 20,60 [A]

Das Hamburger Rathaus 
Susanne von Bargen/Michael Zapf 
160 Seiten mit 80 Abbildungen 
978-3-8319-0467-9 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A]

Klein Erna 
Ganz dumme Hamburger 
Geschichten. Nacherzählt und 
gezeichnet von Vera Möller 
128 Seiten mit 108 Abbildungen 
978-3-8319-0591-1 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A]

Das Hohe Elbufer in Hamburg  
Eine Stadtkulturlandschaft 
entdecken 
Jürgen Pietsch/ Jan Michael Runge 
96 Seiten, 126 Abb., 6 Karten 
978-3-8319-0746-5 
€ 9,95 [D] /€ 10,30 [A]

Die Elbchaussee 
Die Geschichte der Familien, 
Landhäuser und Parks 
Katrin Schmersahl 
336 Seiten mit zahlreichen Abb. 
978-3-8319-0782-3 
€ 25,00 [D] /€ 25,70 [A]

Hamburg

2.  

Auflage

7.  

Auflage 6.  

Auflage

Hammaburg 
Jens Natter 
96 Seiten 
978-3-8319-0781-6 
€ 16,95 [D]/€ 17,50 [A]

So snackt Hamburg 
Daniel Tilgner 
252 Seiten 
978-3-8319-0780-9 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A] 

4.  

Auflage

Die Bille. Was sonst 
Eine Entdeckungsreise von der 
Quelle bis ins Herz Hamburgs 
Jan Peter Gehrckens/Michael Zapf 
216 Seiten 
978-3-8319-0789-2 
€ 18,00 [D]/€ 18,50 [A]

2.  

Auflage
2.  

Auflage

Die Bille 
Hamburgs unbekannte Schöne 
Michael Seufert / Michael Zapf 
224 Seiten mit 167 Abbildungen 
978-3-8319-0826-4 
€ 30,00 [D]/€ 30,90 [A]

Gärten und Parks  
in Schleswig-Holstein und 
Hamburg 
Hans-Dieter Reinke 
336 Seiten mit 188 Abb. 
978-3-8319-0839-4 
€ 20,00 [D]/€ 20,60 [A]

Als Hamburg im Feuersturm 
versank 
Operation Gomorrha 1943 und 
die Folgen 
Sabine Bode/Ursula Büttner/ 
Christoph Kucklick/Malte Thießen 
152 Seiten mit zahlreichen Abb. 
978-3-8319-0841-7 
€ 25,00 [D]/€ 25,70 [A]

NEU

Welche Versteinerungen finde 
ich an Meer und Strand 
Frank Rudolph 
192 Seiten mit zahlreichen Abb. 
978-3-8319-0854-7 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A]]

NEU
NEU

NEU

NEU
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Schleswig- 
holsteinische  
Nordseeküste

Schleswig- 
holsteinische  
Ostseeküste

Schleswig- 
holsteinische  
Ostseeküste

Stille Winkel in Schleswig und 
an der Schlei 
Nikola Haaks 
120 Seiten 
978-3-8319-0397-9 
€ 12,95 [D]/€ 13,40 [A] 

300 Tipps für einen schönen 
Tag von Flensburg bis Kiel 
Reinke/Hugenbusch 
224 Seiten  
978-3-8319-0743-4 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A] 

Föhr

2.  

Auflage

Was man über Friesenhäuser 
wissen sollte 
Georg Quedens 
140 Seiten  
978-3-8319-0435-8 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A]

Nordfriesland im Licht 
Auf Emil Noldes Spuren 
Günter Kunert u. a. 
112 Seiten 
978-3-8319-0345-0 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A] 

200 Tipps für einen schönen 
Tag auf Föhr 
Hans-Dieter Reinke / Daniel 
Hugenbusch 
182 Seiten 
978-3-8319-0787-8 
€ 14,00 [D]/€ 14,40 [A] 

255 Tipps für einen schönen 
Tag von Grömitz bis Lübeck 
Reinke/Hugenbusch 
208 Seiten, 128 Abb., 2 Karten 
978-3-8319-0796-0 
€ 12,00 [D]/€ 12,40[A]

222 Tipps für einen schönen Tag 
auf Fehmarn, in Heiligenhafen, 
der Hohwachter Bucht und der 
Holsteinischen Schweiz 
Reinke/Hugenbusch 
192 Seiten, 117 Abb., 2 Karten 
978-3-8319-0742-7 
€ 12,00 [D]/€ 12,40[A]

So schön ist Föhr 
Karin de la Roi-Frey/ 
Hans Joachim Kürtz 
80 Seiten mit 60 Abbildungen 
978-3-8319-0679-6 
€ 9,95 [D]/€ 10,30 [A] 

Was man über Föhr wissen 
sollte 
Georg Quedens 
160 Seiten 
978-3-8319-0470-9 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A] 

2.  

Auflage
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Ellert & Richter Verlag  
Schleswig-Holstein –  
Land zwischen den Meeren 
Oasen / Lieblingsorte /  
Geheimtipps 
152 Seiten mit 96 Abbildungen 
978-3-8319-0812-7 
€ 18,00 [D]/€ 18,50 [A]

2.  

Auflage

Schleswig-Holstein 
So schön ist unser Land 
Mit einer Einleitung von Arno 
Surminski und mit Texten  
von Günter Kunert,  
Thomas Mann und  
Theodor Storm 
304 Seiten mit 212 Abbildungen 
978-3-8319-0804-2 
€ 29,95 [D]/€ 30,80 [A]

Schleswig-Holstein

Gärten und Parks  
in Schleswig-Holstein und 
Hamburg 
Hans-Dieter Reinke 
336 Seiten mit 188 Abb. 
978-3-8319-0839-4 
€ 20,00 [D]/€ 20,60 [A]

Weite, Wind und Wellen 
St. Peter-Ording, Eiderstedt 
und Umgebung 
Nicolle und Frank Hofmann 
176 Seiten mit 120 Abbildungen 
978-3-8319-0837-0 
€ 30,00 [D]/€ 30,90 [A]

Die Schlei 
Das unbekannte Paradies 
Mit einem Vorwort von  
Kirsten Boie 
Sophie Laufer 
176 Seiten mit 120 Abbildungen 
978-3-8319-0838-7 
€ 30,00 [D]/€ 30,90 [A]

2. 
Auflage

2.  

Auflage

2.  

Auflage

Slow Travel 
Unterwegs in  
Schleswig-Holstein 
Elke Weiler 
224 Seiten mit 158 Abbildungen 
978-3-8319-0835-6 
€ 19,95 [D]/€ 20,60 [A]

Schleswig-Holstein ganz nah 
Den echten Norden  
entdecken ... 
Christine Lendt 
192 Seiten mit zahlreichen Abb. 
978-3-8319-0814-1 
€ 19,95 [D]/€ 20,60 [A]

NEU

NEUNEU

2. 
Auflage



Fischland, Darß und Zingst für 
Klookschieter 
Frank Burger 
160 Seiten, 54  Abbildungen 
978-3-8319-0786-1 
€ 12,00 [D]/€ 12,40[A]
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Auf den Spuren von Caspar  
David Friedrich 
Der Maler der Romantik 
Gottfried Sello 
128 Seiten mit 50 Abbildungen 
978-3-8319-0852-3 
€ 16,95 [D]/€ 17,50 [A]

365 Tipps für einen schönen 
Tag an der mecklenburgischen 
Ostseeküste 
Christine Wunschik 
238 Seiten  
978-3-8319-0741-0 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A] 

Küsten-Wissen 
Julia Voigt/Imke Voigtländer 
192 Seiten mit 97 Abbildungen 
978-3-8319-0682-6 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A] 

Fischland, 
Darß und 
Zingst

Mecklenburg-Vorpommern

4.  

Auflage

Leuchttürme 
Von Borkum bis Usedom 
Reinhard Scheiblich 
208 Seiten 
978-3-8319-0761-8 
€ 19,95 [D]/€ 20,60 [A] 

3.  

Auflage

Darß, Fischland und Zingst 
Frank Thamm 
176 Seiten  
978-3-8319-0612-3 
€ 9,95 [D]/€ 10,30 [A]

9.  

Auflage

365 Tipps für einen schönen 
Tag auf Fischland, Darß, Zingst 
und Umgebung 
Frank Burger 
210 Seiten, 144 Abb., 2 Karten 
978-3-8319-0719-9 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A]

2.  

Auflage

2.  

Auflage

Mecklenburgs Ostseeküste  
mit Fischland, Darß und Zingst 
Wolf Karge 
152 Seiten mit 50 Abbildungen 
978-3-8319-0818-9 
€ 18,00 [D]/€ 18,50 [A]

Mecklenburgs Binnenland  
Vom Schaalsee bis zur 
Seenplatte 
Wolf Karge 
192 Seiten 95 Abbildungen 
978-3-8319-0821-9 
€ 18,00 [D]/€ 18,50 [A]

Was finde ich an Meer und 
Strand 
Frank Rudolph 
184 Seiten mit 210 Abbildungen 
978-3-8319-0848-6 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A]]
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Schleswig-Holstein

Sylt

300 Tipps für einen schönen 
Tag auf Sylt 
Hans-Dieter Reinke/  
Daniel Hugenbusch 
256 Seiten 
978-3-8319-0759-5 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A] 

Sylt 
Ein Reiselesebuch 
Freddy Langer (Hrsg.) 
144 Seiten 
978-3-8319-0605-5 
€ 12,95 [D]/€ 13,40 [A]

Wo Sylt am schönsten ist 
Hermann Schreiber 
120 Seiten 
978-3-8319-0596-6 
€ 9,95 [D]/€ 10,30 [A] 

Sylt für Klookschieter 
Claudia Welckisch 
144 Seiten 
978-3-8319-0758-8 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A] 

SYLT 
Hans Jessel 
312 Seiten mit  
225 Abbildungen 
978-3-8319-0831-8 
€ 50,00 [D]/€ 51,40 [A]

„Es ist nicht jedermanns Sache, die Natur zu belauschen, 
die oft am gewaltigsten redet, wo sie am tiefsten zu 
schweigen scheint.“ 
So der Reiseschriftsteller Julius Rodenberg, 1859, 
während eines Aufenthalts auf Sylt. 
Die kraftvolle Inselnatur einfach reden zu lassen und 
dieser Sprache des Windes, des Lichts und des Sandes zu 
lauschen, um sie in ihren innigsten Momenten 
festzuhalten, ist das Prägende der Fotografie von Hans 
Jessel, der nicht nur die landschaftlichen Schönheiten 
„seiner“ Insel in Lichtbildern „malt“, sondern auch die 
Geschichte, Kultur und Tradition Sylts in Text und Bild 
Revue passieren lässt. Die Eigenheiten dieses Eilands in 
der Nordsee bezaubern nach wie vor.

2.  

Auflage

„An diesem erschütternden 
Meere habe ich tief gelebt“ 
Sylt literarisch 
Werner Irro (Hrsg.) 
240 Seiten mit  
9 Aquarellen von Ingo Kühl 
978-3-8319-0806-6 
€ 25,00 [D]/€ 25,70 [A]

Stille Tage auf Sylt 
Hans Jessel 
128 Seiten mit 68 Abbildungen 
978-3-8319-0856-1 
€ 19,95 [D]/€ 20,60 [A]

NEU

Welche Versteinerungen finde 
ich an Meer und Strand 
Frank Rudolph 
192 Seiten mit zahlreichen Abb. 
978-3-8319-0854-7 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A]]

NEU

3.  

Auflage
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Nordrhein-Westfalen 

Niedersachsen / Bremen / Nordrhein-Westfalen

Auf den Spuren von Paula 
Modersohn-Becker 
Toma Babovic/Anna Brenken 
160 Seiten mit 40 Abbildungen 
978-3-8319-0686-4 
€ 16,95 [D]/€ 17,50 [A]

Zeitzeugen aus Stein, Stahl und 
Kohle 
Industriedenkmäler im Ruhr -
gebiet 
Rolf Kiesendahl 
160 Seiten 
978-3-8319-0763-2 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A]

Die schönsten Ausflugsziele im 
und rund um das Ruhrgebiet 
Rolf Kiesendahl/Sylvia Lukassen 
208 Seiten mit 160 Abbildungen 
978-3-8319-0762-5 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A]

365 Tipps für einen schönen 
Tag im Ruhrgebiet 
Rolf Kiesendahl 
240 Seiten, 137 Abb., 2 Karten 
978-3-8319-0715-1 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A] 
 

So schön ist Bonn 
Beautiful Bonn 
Martin Wein 
deutsch/englisch 
96 Seiten mit 73 Abbildungen 
978-3-8319-0677-2 
€ 18,00 [D]/€ 18,50 [A]

4.  

Auflage

3.  

Auflage

Komma bei den Oppa 
Die Sprache des Potts 
Rolf Kiesendahl 
160 Seiten mit 40 Abbildungen 
978-3-8319-0779-3 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A]

Ruhrgebiet für Kenner 
Wahres, Rares, Erstaunliches 
Rolf Kiesendahl/Sylvia Lukassen 
192 Seiten mit 34 Abbildungen 
978-3-8319-0791-5 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A]

Die Ruhr 
Fluss der Herzen 
Von der Quelle bis zur 
Mündung 
Tanja Breukelchen 
192 Seiten mit 64 Abbildungen 
und 1 Karte 
978-3-8319-0816-5 
€ 18,00 [D]/€ 18,50 [A]

Geschichte Ostfrieslands 
Von der Freiheit der Friesen bis 
zu Deutschlands witzigstem Otto 
Carl-Heinz Dirks 
240 Seiten mit zahlreichen Abb. 
978-3-8319-0808-0 
€ 25,00 [D]/€ 25,70 [A]

2. 

Auflage

Stille Winkel auf Usedom 
Kristine von Soden 
144 Seiten 
978-3-8319-0497-6 
€ 12,95 [D]/€ 13,40 [A]

Hiddensee 
Auf den Spuren von Gerhart 
Hauptmann 
Rüdiger Bernhardt 
144 Seiten mit 54 Abbildungen 
978-3-8319-0471-6 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A]

365 Tipps für einen schönen 
Tag auf Rügen, Hiddensee und 
in Stralsund 
Janet Lindemann 
210 Seiten, 127 Abb., 2 Karten 
978-3-8319-0718-2 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A]

40

Mecklenburg-Vorpommern / Niedersachsen

Rügen und 
Hiddensee, 
Usedom

Niedersachsen 

Leuchttürme 
Von Borkum bis Usedom 
Reinhard Scheiblich 
208 Seiten 
978-3-8319-0761-8 
€ 19,95 [D]/€ 20,60 [A] 

Orkanfluten 
Gegen Inseln, Halligen und 
Küsten 
Georg Quedens 
176 Seiten mit 100 Abbildungen 
978-3-8319-0760-1 
€ 16,00 [D]/€ 16,50 [A] 
 

2.  

Auflage

3.  

Auflage

Stille Winkel auf Fischland, 
Darß und Zingst 
Kristine von Soden 
128 Seiten 
978-3-8319-0396-2 
€ 18,00 [D]/€ 18,50 [A]

4.  

Auflage

365 Tipps für einen schönen 
Tag in Ostfriesland 
Thomas Schumacher 
256 Seiten, 162 Abb., 2 Karten 
978-3-8319-0720-5 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A]

4.  

Auflage

Wi proten und wi snackt in 
Ostfriesland 
Carl-Heinz Dirks 
210 Seiten mit 64 Abbildungen 
978-3-8319-0792-2 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A]

„Wie schön! – Wie schön!“ 
Fischland, Darß und Zingst 
literarisch 
Kristine von Soden (Hrsg.) 
240 Seiten mit Aquarellen des 
Malers Georg Hülsse (1914–1996) 
978-3-8319-0840-0 
€ 25,00 [D]/€ 25,70 [A]

Fischland, Darß, Zingst  
Sehnsuchtsorte zwischen Bodden 
und Meer 
Wolf Karge 
160 Seiten mit zahlreichen Abb.  
978-3-8319-0860-8 
€ 29,95 [D]/€ 30,80 [A]

NEU

Was finde ich an Meer und 
Strand 
Frank Rudolph 
184 Seiten mit 210 Abbildungen 
978-3-8319-0848-6 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A]]

Welche Versteinerungen finde 
ich an Meer und Strand 
Frank Rudolph 
192 Seiten mit zahlreichen Abb. 
978-3-8319-0854-7 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A]]

NEU
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Reiselesebücher / Israel-Reisebuch / Kochbücher

Die Reiselesebücher sind 
unentbehr liche Begleiter für jeden 
Reisenden, wunderbar geeignet, 
um sie für den Flug in die Tasche 
zu stecken oder sich damit aufs 
Sofa zu setzen, um in den Texten 
zu stöbern und sich emotional auf 
ein Ziel einzulassen. Sie liefern 
Hintergrundinformationen und 
geben eine facettenreiche Darstel-
lung von Land und Leuten, die 
den Zusammenhang zwischen der 
Vergangenheit, dem Leben der 
Menschen heute und dem, was der 
Reisende hier sehen und erleben 
kann,  durchschaubar macht. Diese 
Buchreihe will Anregungen geben 
und dazu verführen, Kulturräume 
kennenzulernen. 
Herausgegeben werden die Reise-
lesebücher von namhaften Journa-
listen wie u. a. Freddy Langer (Lei-
ter des Reiseteils der F.A.Z.) oder 
Hans  Joachim Kürtz (ehem. ZDF-
Korrespondent).  
 
 
 

2.  

Auflage

Wolfram Weimer 
Andalusien 
978-3-8319-0304-7 
€ 12,95 [D]/€ 13,40 [A] 

Freddy Langer (Hrsg.) 
Grönland 
978-3-8319-0308-5 
€ 12,95 [D]/€ 13,40 [A] 
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 Berlin / Brandenburg / Sachsen / Sachsen-Anhalt

Tödliche Kantaten  
Ein Musikkrimi 
Sebastian Knauer 
192 Seiten  
978-3-8319-0429-7 
€ 12,00 [D]/€ 12,40 [A]

Als Dresden im Feuersturm 
versank 
Matthias Gretzschel 
152 Seiten mit 120 Abbildungen 
978-3-8319-0175-3 
€ 19,95 [D]/€ 20,60 [A]

Auf den Spuren von Martin 
Luther 
Matthias Gretzschel 
288 Seiten mit 305 Abbildungen 
978-3-8319-0563-8 
€ 14,95 [D]/€ 15,40 [A]

Martin Luther  
His Life and Places of Work 
Matthias Gretzschel 
272 Seiten mit 250 Abbildungen 
978-3-8319-0642-0 
€ 16,95 [D]/€ 17,50 [A] 
 

Von der Großstadt zur 
Metropole 
Hamburg, Dresden und der 
Städtebau 
Jörn Walter 
240 Seiten  
978-3-8319-0710-6 
€ 19,95 [D]/€ 20,60 [A]

4.  

Auflage

6.  

Auflage 10.  

Auflage

Auf den Spuren von   
Theodor Fontane  
durch die Mark Brandenburg 
Mit allen Fontane Orten von 
A bis Z 
Georg Jung 
240 Seiten mit 177 Abbildungen  
978-3-8319-0730-4 
€ 16,00 [D] /€ 16,50 [A]

2.  

Auflage

Auf den Spuren von Caspar 
David Friedrich 
Der Maler der Romantik 
Gottfried Sello 
128 Seiten mit 50 Abbildungen 
978-3-8319-0852-3 
€ 16,95 [D]/€ 17,50 [A]

Straße der Romanik 
Christian Antz 
96 Seiten mit 59 Abbildungen 
978-3-8319-0722-9 
€ 16,95 [D]/€ 17,50 [A]

3.  

Auflage

Auf den Spuren von  
Johann Sebastian Bach 
Matthias Gretzschel 
208 Seiten mit zahlreichen Abb. 
978-3-8319-0832-5 
€ 20,00 [D]/€ 20,60 [A]

Hoffnungsziel Israel –  
Deutsche im Heiligen Land 
Ein Reiseführer zu den  
wichtigsten Orten 
Nurit Carmel / Stephan Reimers  
208 Seiten  
978-3-8319-0807-3 
€ 18,00 [D]/€ 18,50 [A]

Seit Jahren kocht Strato 
Cotugno in seinem Risto-
rante Il Cantuccio feine ita-
lienische Küche, die alle 
Herzen höher schlagen 
lässt. Nun verrät er in sei-
nem Buch die besten, gut 
nachkochbaren Rezepte zu 
Antipasto, Pasta, Fisch, 
Fleisch und Desserts. Schle-
ckereien zum Caffè und 
Cocktails runden das Ange-
bot ab. 
„Wer ihn – nein, seine 
Kochkünste – nicht kennt, 
der hat etwas verpasst“, 
dem ist nichts hinzuzufü-
gen, nur dass die Köstlich-
keiten jetzt als Rezepte vor-
liegen und einfach  
umgesetzt werden können. 
Also sofort lesen und aus-
probieren. Prónto! 

Gutes Essen ist gutes Leben 
Die einfache italienische Küche 
Antonio Cotugno 
Mit Fotografien von  
Ferdinando Cotugno 
184 Seiten mit vielen Abbildun-
gen und Rezepten 
978-3-8319-0783-0 
€ 29,80 [D]/€ 30,70[A] 

Meine Leidenschaft für die  
italienische Küche 
Strato Cotugno 
192 Seiten  
21 x 27 cm 
Hardcover auf Surbalin glatt 
978-3-8319-0825-7 
€ 40,00 [D]/€ 41,20 [A]

Köstliche Blüten 
Rezepte aus dem Kräuter- 
und Blumengarten 
Marion Nickig/Heide Rau 
160 Seiten mit 48 Abbildungen 
978-3-89234-527-5 
€ 14,00 [D]/€ 14,40 [A]

9.  

Auflage

2.  

Auflage

Freddy Langer (Hrsg.) 
Sylt 
978-3-8319-0605-5 
€ 12,95 [D]/€ 13,40 [A] 

Bernd Schiller (Hrsg.) 
Vietnam 
978-3-8319-0368-9 
€ 12,95 [D]/€ 13,40 [A]  

Anja C. Schroth 
Norwegen 
978-3-8319-0306-1 
€ 12,95 [D]/€ 13,40 [A] 

3.  

Auflage



Ellert & Richter Verlag

Unser Gesamtverzeichnis finden Sie auch unter  
www.ellert-richter.de

Vertreter 
 
Schleswig-Holstein, Hamburg,  
Bremen und Niedersachsen  
Nele Grigoleit, Harald Jösten, 
Tobias Mährlein, Rainer Röll 
c/o BON Verlagsvertretung 
Tel.: (040) 439 15 08 
Fax: (040) 439 45 15 
Mobil: 0171/ 45 700 46 
roell-hamburg@t-online.de 
 
Mecklenburg-Vorpommern 
Tobias Mährlein 
c/o BON Verlagsvertretung 
Tel.: (040) 439 15 08 
Fax: (040) 439 45 15 
Mobil: 0171/ 45 700 46 
maehrlein-hamburg@t-online.de 
 
 
 
 

Hessen, Rheinland-Pfalz,  
Saarland, Luxemburg 
Frauke Jäger 
Ellert & Richter Verlag  
Borselstr. 16 c 
22765 Hamburg 
Tel.: (040) 39 84 77-16 
Fax: (040) 39 84 77-23 
vertrieb@ellert-richter.de  
 
Nordrhein-Westfalen 
Pillunat Verlagsvertretung 
Jörg & Anne-Katrin Pillunat 
Im Grund 50 
58313 Herdecke 
Tel: (2330) 97 42 35 
Fax: (2330) 97 42 36 
buero@dieverlagsvertretung.de 
 
 

Baden-Württemberg und  
Bayern 
Frauke Jäger 
Ellert & Richter Verlag  
Borselstr. 16 c 
22765 Hamburg 
Tel.: (040) 39 84 77-16 
Fax.: (040) 39 84 77-23 
vertrieb@ellert-richter.de  
 
Brandenburg, Berlin, Sachsen-
Anhalt, Thüringen, Sachsen 
Verlagsvertretung  
Klaus-Dieter Guhl 
Akazienallee 27a  
14050 Berlin 
 Tel: (0170) 3814 109 
Fax: (030) 235 905 10  
kdguhl@t-online.de 
 
 
 

Auslieferung 
 
Deutschland 
Runge VA GmbH 
Bergstraße 2 
33803 Steinhagen 
Claudia Strunk 
Tel.: (05204) 99 84 23  
Fax: (05204) 99 81 14 
ellert-richter@RungeVA.de 
www. RungeVA.de 
 
Remissionsanschrift 
Runge VA GmbH 
Bergstraße 2  
33803 Steinhagen 
Tel.: (05204) 99 84 41 
Fax: (05204) 99 81 14 
 
 

Verlagsanschrift 
Ellert & Richter Verlag GmbH 
Borselstr. 16 c 
22765 Hamburg 
Tel.: (040) 39 84 77-0 
Fax: (040) 39 84 77-23 
info@ellert-richter.de 
www.ellert-richter.de 
www.facebook.com/ 
EllertRichter-Verlag 
Instagram: @ellert_richter_verlag 

Vertrieb 
Frauke Jäger 
Tel.: (040) 39 84 77-16 
vertrieb@ellert-richter.de 
 
  

Presse- und  
Öffentlichkeitsarbeit 
Raphael Iwanczuk 
Tel.: (040) 39 84 77-15 
presse@ellert-richter.de  
 
Preisänderungen vorbehalten  
Gebundene Buchladenpreise  
Stand Juni 2024 
 

Titelbild 
GAPS / Arjan de Jager 
 
Bild Seite 4 
huber images, Garmisch Partenkir-
chen 
 

Wolf Karge 
Fischland, Darß, Zingst 
Sehnsuchtsorte zwischen 
Bodden und Meer 
160 Seiten mit zahlreichen Abb.  
978-3-8319-0860-8 
€ 29,95 [D]/€ 30,80 [A] 
 
 
 
 

Arno Surminski 
Als die Stadt brannte 
Erzählungen gegen den Krieg 
144 Seiten  
Hardcover mit Schutzumschlag 
978-3-8319-0851-6 
€ 20,00 [D]/€ 20,60 [A] 
 

Astrid v. Friesen/Gottfried Sello 
77 Malerinnen aus fünf  
Jahrhunderten 
328 Seiten mit 144 Abbildungen 
Hardcover 
978-3-8319-0845-5 
Sonderausgabe 
€ 29,95 [D]/€ 30,80 [A]

Gottfried Sello 
Auf den Spuren von Caspar 
David Friedrich 
Der Maler der Romantik 
128 Seiten mit 50 Abbildungen  
Hardcover 
978-3-8319-0852-3 
€ 16,95 [D]/€ 17,50 [A]

NEU2.  

AuflageNEU 3.  

Auflage


